

стр. 26
Алейников Владимир Дмитриевич
 Москва/Коктебель, 1946 г. р.

Родился в Перми, вырос в городе Кривой Рог на Украине. В 1962–1964 годах входил в группу молодых криворожских поэтов. В январе 1965 года вместе с Леонидом Губановым основал легендарное литературное содружество СМОГ и стал его лидером. При советской власти на родине не издавался. Публикации стихов и прозы на родине начались в период перестройки. Первые книги стихов вышли в 1987 году. В начале 90-х издано несколько больших книг стихов. Ныне автор многих книг стихов и прозы — воспоминаний об ушедшей эпохе и своих современниках. Стихи переведены на различные языки. Член редколлегии журналов «Стрелец», «Крещатик». Член Союза писателей Москвы, Союза писателей XXI века и Высшего творческого совета этого Союза. Член ПЕН-клуба.

стр. 3
Астраханцев Александр Иванович
 Красноярск, 1938 г. р.

Родился на берегу Оби, в деревне Белоярка Мошковского района Новосибирской области, в семье зоотехников (в дальнейшем — учителей). В 1959 году окончил Новосибирский инженерно-строительный институт, приехал в Красноярск по направлению на всесоюзную комсомольскую стройку. Работал мастером, прорабом, начальником участка на строительстве Красноярского целлюлозно-бумажного комбината, затем Красноярского алюминиевого завода, главным технологом, затем заместителем начальника Красноярского домостроительного комбината. Инженером-строителем отработал общим счётом 22 года. Окончил заочно Литературный институт имени Горького. Печатал прозу и публицистику в журналах «Наш современник», «Молодая гвардия», «Дети Ра» (Москва), «Приокские зори» (Тула), «Сибирские огни» (Новосибирск), «День и ночь», в альманахе «Енисей» (Красноярск). Лауреат журнала «Молодая гвардия» в номинации «Очерк» (1984). Отдельные рассказы выходили в сборниках «Лучший рассказ года» (Москва, изд-во «Современник», 1981; Новосибирск, Зап.-Сиб. кн. изд-во, 1983, и др.). Автор 11 изданных книг прозы и драматургии. Член редколлегии журнала «День и ночь», член редакционного совета альманаха «Енисей». С 2006 по 2016 год исполнял обязанности председателя

правления Красноярского регионального отделения Литературного фонда России и члена президиума Международного литературного фонда.

стр. 84
Вершинский Анатолий Николаевич
 Раменское, 1953 г. р.

Родился в селе Семёновка Уярского района Красноярского края, в семье учителя. Окончил с отличием два института: Красноярский политехнический и Литературный имени А. М. Горького. Работал в научно-исследовательской лаборатории, в газете, служил в Советской Армии. Более 30 лет занимается журналистской и издательской деятельностью. Награждён дипломом знака отличия «Золотой фонд прессы». Первую книгу стихотворений «Все тёплые краски земли» выпустил в Красноярском книжном издательстве (1979). Автор шести поэтических сборников, драмы в стихах «Восточный вопрос», книги исторических очерков «Русская Александрия. Средневековая Русь и Александр Невский». Произведения печатались в альманахах «Енисей» и «Поэзия», в антологии «Русская поэзия. XXI век», в «Литературной газете» и «Литературной России», в журналах «Молодая гвардия», «Смена», «Москва», «Наш современник», «Литературная учёба», «Дружба», «День и ночь» и др. Дипломант конкурса «Лучшая книга 2008–2010». Член Союза писателей с 1985 года.

стр. 136
Волобуев Геннадий Тихонович
 Зеленогорск, 1944 г. р.

Краевед, публицист, писатель. Бывший заместитель главы администрации города Зеленогорска Красноярского края (ответственный за социальную сферу), директор филиала СибГАУ, доцент. Начал трудовую и общественную деятельность в Зеленогорске (Красноярск-45) в марте 1967 года, после окончания Томского политехнического института по специальности «инженер-физик». Автор множества публикаций в газетах и журналах, нескольких книг по истории атомного проекта СССР и саги «Найти себя в эпоху перемен». Почётный гражданин города Зеленогорска.

стр. 117
Герасимов Александр Владимирович
 Калининград, 1955 г. р.

Прозаик, драматург. Родился в амурском селе Иннокентьевке. На Дальнем Востоке работал учителем, редактором газет и телевидения, генеральным

директором государственной телерадиовещательной компании «Амур». Трижды избирался председателем Амурской областной организации Союза журналистов России. С 2011 года живёт в Калининграде. С рассказами публиковался в литературных журналах России, Австралии, Германии, Канады. В декабре 2019 года благотворительной издательской программой литературного журнала «День и ночь» и типографии «Литера-Принт» в Красноярске издана книга А. Герасимова — сборник рассказов «Соприкосновение».

стр. 171
Деменюк Андрей Фомич
Санкт-Петербург, 1960 г. р.

Родился в Красноярске. С 2011 года проживает в Санкт-Петербурге. Геолог. Стихи публиковались в красноярских краевых и городских газетах, коллективных сборниках, журнале «День и ночь» (№№5/2013 и 2/2020). Выпущен авторский сборник стихов «Акцент ночи» (Красноярск, изд. «Кларетианум», 1998).

стр. 123
Дидух Олеся
Лесосибирск, 1976 г. р.

Окончила Лесосибирский педагогический институт Сибирского федерального университета по специальности «учитель русского языка и литературы» (1999). Работает преподавателем в Лесосибирском кадетском корпусе. Автор поэтических сборников «Радоваться каждому мгновению» (2019), «Расширяя надежд горизонты» (2021). Публиковалась в красноярских сборниках и альманахах: «Поэзия на Енисее», «Поэзия Сибири», «Поэты на берегах Енисея» и др., а также в сборниках «Отзвуки небес» (Санкт-Петербург), «Майское настроение» (Чебоксары). Победитель краевого конкурса работников образования «Всё, что сердцу дорого» в номинации «Поэзия» (Красноярск, 2019, 2021). Член Союза писателей России, Союза писателей Чувашской республики.

стр. 126
Ерофеевская Марина Викторовна
Коряжма (Архангельская область)

Участник литературного объединения «Белая сова» города Коряжма. Победитель многих литературных конкурсов, в том числе финалист 7-го международного фестиваля-конкурса поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы», финалист литературного проекта «Поэзия русского слова» (Анапа), победитель фестиваля «Мгинские мосты» в номинации «Карта мира», победитель фестиваля «Пою тебе, моё Отечество» (Казань), финалист семинара молодых авторов в рамках фестиваля «Беловские чтения» (Вологда). Публикации в журнале «Вечерний Котлас», в сборниках поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы», в альманахе «Царицын» и других изданиях.

стр. 97
Иваськова Ирина Дмитриевна
Анапа, 1981 г. р.

Родилась в Красноярске. Окончила Красноярский государственный университет (факультет юриспруденции). Около 10 лет работала юристом. В 2010 году переехала из Красноярска в Анапу. Публиковалась в литературных журналах «Наш современник», «Сибирские огни», «Север», «День и ночь», «Подъём», в журнале «Родная Кубань» в газетах «День литературы», «Литературная Россия», «Кубанский писатель». Член Союза писателей России. Руководитель народного молодёжного литературно-художественного объединения «Авангард».

стр. 104
Ишунькина Любовь
с. Юровка (Краснодарский край), 1958 г. р.

Родилась в Восточном Казахстане, в селе Катон-Карагай. К сочинительству обратилась в 14 лет. В 17 лет опубликовала в районной газете первый рассказ. Вскоре уехала жить в Красноярский край, который оставила лишь в 2012 году. В последние годы вышли в свет книги: «Птенцы», «Первая любовь», «Лабиринт», сборник для детей «Путешествие в страну чудес» (в соавторстве), сборники стихов «Счастье на ладонях» и «По кругу в разные стороны» (в соавторстве), а также книги для детей «В сад за яблоками» и «Вселенская тайна», издана книга «Память сердца» о героях Великой Отечественной войны.

стр. 5
Коваленко Пётр Павлович
Красноярск, 1923–2013

Родился в Ужурском районе Красноярского края, в крестьянской семье. Сразу после окончания средней школы в 1941 году добровольцем вступил в Красную Армию. На фронте командовал полковой разведкой, был четырежды ранен, но дослужил до конца войны, дойдя до польско-германской границы. После демобилизации жил на станции Крутойяр Ужурского района, работал на железной дороге. Получил звание ветерана труда и имел трудовые награды. Писать и публиковать стихи начал ещё в школьные годы, потом печатался в армейских и фронтовых газетах, позднее — в краевой и центральной прессе: в журналах «День и ночь», «Енисей», в коллективных сборниках. Работал в газете «Красноярский рабочий». Добился признания у читателей и критиков. Виктор Астафьев считал Коваленко одним из лучших российских поэтов, писавших о войне, а также отмечал его вклад в развитие литературы Красноярского края и России. Член Союза писателей России. Умер в Красноярске.

стр. 87
Козэль Ольга Сергеевна
Москва

Поэт, литературовед. Стихи публиковались в русской и зарубежной периодике. Член Союза

писатель и Союз журналистов России. Родилась в Москве. Работает водителем регулярных пассажирских маршрутов в четвёртой автоколонне 16-го автобусного парка. Окончила Литературный институт имени Горького и аспирантуру им. РАН: кандидатская диссертация посвящена творчеству Фазиля Искандера. Публикации в журналах «Новый мир», «Москва», «Дружба народов», «Юность» и некоторых других. Вышло два сборника стихов.

стр. 173
Косяков Дмитрий Николаевич
Красноярск, 1982 г. р.

Родился в Томске. Выпускник филологического факультета Красноярского государственного университета. Критик и искусствовед, публицист, поэт-мелодраматург, основатель поэтического дайв-театра, автор и ведущий дискуссионных клубов, преподаватель, сценарист кино и театра. Публикации в журналах «День и ночь», «Дети Ра». Автор двух поэтических («На пороге подполья», «Пепел звездолётов») и трёх публицистических («Культурный фронт», «Смотреть в будущее», «Рок-портреты») сборников, а также книги для детей («Сказки про девочку Улькину»). Дипломант Международного литературного форума «Золотой Витязь» (2020). Лауреат литературной премии всероссийского фонда В. П. Астафьева (2021). Руководитель Красноярского регионального отделения Совета молодых литераторов при Союзе писателей России. Член Союза писателей России с 2022 года.

стр. 106
Лёвин Сергей Александрович
Анапа, 1978 г. р.

Поэт, прозаик, журналист, лауреат всероссийских и международных творческих конкурсов и фестивалей («Поэзия русского слова», «Берега дружбы», «Хрустальный родник» и др.), автор 15 книг для взрослых и детей, публикаций в литературных альманахах «День литературы», «Север», «Дон», «Родная Кубань», «Перископ», «Волга. XXI век» и др. Член Союза писателей России.

стр. 73
Лукин Евгений Валентинович
Санкт-Петербург, 1956 г. р.

Окончил ЛГПИ имени Герцена. Работал учителем и журналистом, проходил военную службу. Участник первой чеченской войны. Автор сорока книг поэзии и прозы. Член Союза писателей Санкт-Петербурга и Союза писателей России. Лауреат ряда литературных премий.

стр. 128
Максимычева София
Ярославль, 1964 г. р.

Родилась и живёт в Ярославле. В детстве занималась хоровым пением, посещала художественную школу, балльные танцы, библиотеки и читальные

залы. Опубликовала рассказ в журнале «Юный натуралист». Училась в техническом вузе. Работала в государственных учреждениях, освоила бухгалтерское дело, была звукооператором на радио, вела свой бизнес. С поэзией дружила всегда, но сама стала писать стихи лишь несколько лет назад. Публикации на интернет-порталах и в альманахах «Великороссы», «Ликбез», «45-я параллель», «Белый мамонт», «Топос», «День и ночь», «Луч». Финалист конкурса «Рыбье царство» (журнал «День и ночь»). Шорт-листер конкурса «60 плюс» (журнал «Москва»).

стр. 14
Малашин Геннадий Викторович
Красноярск, 1956 г. р.

Поэт, прозаик, публицист, режиссёр, педагог. Руководитель информационно-аналитического и издательского отдела Красноярской епархии РПЦ, профессор кафедры гуманитарных и филологических дисциплин Красноярского филиала Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов. Родился в селе Ермаковском Красноярского края. По окончании в 1977 году Красноярского педагогического института преподавал в школах края. С августа 1981 года в течение 20 лет работал на Красноярской телестудии. В 1993 году с коллегами создал творческое объединение «Русские вечера», до сентября 2000 года еженедельно выходившее в краевой эфир. С 2011 года является секретарём Общественного совета Красноярской митрополии по науке, культуре и образованию, с 2014 года — ответственным секретарём Епархиальной комиссии по канонизации святых и церковно-историческому наследию.

стр. 134
Малягин Владимир Юрьевич
Москва, 1952 г. р.

Драматург, прозаик, сценарист. Главный редактор издательства «Даниловский благовестник». Член Союза писателей СССР (с 1990 года), член Издательского совета Русской православной церкви, руководитель семинара драматургии в Литературном институте имени А. М. Горького. Лауреат всесоюзных и всероссийских конкурсов драматургии.

стр. 10
Немтушкин Алитет Николаевич
Красноярск, 1939–2006

Родился в стойбище Иришки Катангского района Иркутской области. В 1957 году окончил Ербогачёнскую среднюю школу, в 1961 году — Ленинградский педагогический институт имени Герцена. После нескольких лет учёбы в Ленинграде и Красноярске работал в Эвенкии корреспондентом газеты «Красноярский рабочий». Первая книга — сборник стихов «Утро в тайге» («Тымани агиду») — вышла в 1960 году. Всего из-под пера Немтушкина вышло более 20 книг, которые были изданы в Красноярске, Ленинграде, Москве, Якутске. Самыми

значительными и популярными произведениями Алитета Немтушкина являются стихотворные сборники «Костры моих предков», «Дыхание земли», прозаические книги «Мне снятся небесные олени», «Следопыты на оленях» и др. Избран за ответственным секретарём Красноярской писательской организации, был удостоен звания «Заслуженный работник культуры», отмечен Государственной премией РФ в области литературы. Член Союза писателей с 1969 года.

стр. 113
Николаев Виктор Николаевич
Ивантеевка (Московская область), 1958 г. р.

Родился в селе Рассыпное Каменевского сельсовета Шемонаихинского района Восточно-Казахстанской области Казахской ССР. В 1977 году из армии поступил в Курганское высшее военно-политическое авиационное училище. С мая 1987 по май 1988 года служил в Демократической Республике Афганистан в должности начальника поисково-десантной группы, был ранен. Проживает в городе Ивантеевка Московской области, является заместителем председателя МО О «Радонежский Союз защиты отечественного наследия». Первая книга, «Живьёй в помощи», вышла в 1999 году. Имеет ряд военных и литературных наград.

стр. 124
Поповский Александр Сергеевич
п. Первомайский (Челябинская область), 1962 г. р.

Родился в посёлке Астрахановка Актюбинской области. Окончил Актюбинский техникум железнодорожного транспорта и Челябинский государственный педагогический университет. В разные годы работал электриком, контролёром, инженером ПТО, метрологом, председателем спорткомитета, специалистом по связям с общественностью, учителем физической культуры, машинистом. Печатался в газетах «Литературные известия», «Поэтоград», «Литературная газета», журналах «День и ночь», «Москва», «Юность» и др. Автор пяти поэтических сборников. Финалист Международного фестиваля литературы и культуры «Славянские традиции-2012». Лауреат премии Российского творческого союза работников культуры в номинации «Поэзия», Всероссийской литературной премии имени поэта-фронтовика В. Т. Станцева (2013), литературной премии Уральского федерального округа (2017), Международного конкурса поэзии журнала «Москва» «От Москвы до самых до окраин» (2020). Член Союза писателей России и Союза писателей XXI века.

стр. 91
Саввиных Марина Олеговна
Красноярск, 1956 г. р.

Родилась в Красноярске. В 1978 году окончила с отличием факультет русского языка и литературы Красноярского педагогического института

(ныне — университет имени В. П. Астафьева). Стихи, проза, публицистика, начиная с 1973 года, печатались в краевой периодике, а позднее в журналах и альманахах «Юность», «Уральский следопыт», «День и ночь», «Москва», «Дети Ра», «Крещатик» и многих других российских и зарубежных изданиях. Несколько стихотворений переведены на польский, французский, испанский, осетинский языки. Музыкальные произведения на стихи М. Саввиных создали известные российские композиторы, в том числе О. Проститов, Э. Маркаиш, В. Пономарёв и другие. Издано более десятка книг стихов, прозы и публицистики. Лауреат Фонда Астафьева (1994), газеты «Поэтоград» (2010) и журнала «Дети Ра» (2011). Обладатель Красноярского краевого Губернаторского гранта за заслуги в области культуры (2008), ордена Достоевского I степени, главного приза Международного всеславянского литературного форума «Золотой Витязь» и других наград за литературную и общественную деятельность. Автор проекта и первый директор Красноярского литературного лицея. С 2007 по 2019 год — главный редактор журнала «День и ночь». Заслуженный работник культуры Красноярского края. Член Союза писателей России.

стр. 132
Савина Ксения Игоревна
Санкт-Петербург, 1992 г. р.

Выпускница философского факультета СПбГУ и одноименного факультета РХГА. Религиовед, окончила аспирантуру ЛГУ им. Пушкина по направлению «Философия религии и религиоведение». Занимается теорией и практикой стихосложения в верлибре. Дебют в журнале «Знамя». Участница заключительной смены форума молодых деятелей культуры и искусств «Таврида».

стр. 109
Смирнов Сергей
Москва

Окончил Московский железнодорожный техникум. Публикации в журналах «Кольцо „А“», «Нева», «Юность», «Север» «Крещатик». Дважды лауреат литературного конкурса маринистики имени Константина Бадигина.

стр. 8
Третьяков Анатолий Иванович
Красноярск, 1939–2019

Родился в Минусинске Красноярского края. Путь в поэзию начал с учёбы на сценарном факультете вгика (Всесоюзный государственный институт кинематографии), а до этого окончил Красноярское речное училище, служил в армии, работал судовым механиком, помощником машиниста тепловоза. С 4 курса вгика ушёл и начал всё сначала, но теперь уже в Литературном институте имени А. М. Горького. Стихи публиковались в журналах «Юность», «Молодая гвардия», «Сельская молодежь», «Енисей», в коллективных сборниках

и газетах. Член Союза писателей России. Лауреат Пушкинской премии Красноярского края за 1999 год, трёх премий города Красноярска за тексты к песням. Автор гимна города Красноярска (музыка О. Проститова). За вклад в развитие города Красноярска и за развитие литературного творчества в Красноярском крае награждался дипломами и почётными грамотами.

стр.
130

Черных Наталия Борисовна
Москва, 1969 г. р.

Родилась в Челябинске-65 (ныне Озёрск). С 1987 года живёт в Москве. Работала библиотекарем в Литературном институте имени А. М. Горького, техником на киностудии «Союзмультфильм», преподавателем в средней школе, переводчиком в издательстве, рецензентом и т. д. В 1990 году дебютировала в самиздате сборником стихотворений

«Абсолютная жизнь», в 1993 году состоялась первая официальная публикация её стихов — в парижской газете «Русская мысль». С 1999 года выступает также как автор статей и эссе о русской классической и современной литературе. С 2005 года — куратор интернет-проекта «На Середине Мира», посвящённого современной русской поэзии.

стр.
78

Шаров Павел Петрович
Саратов, 1972 г. р.

Родился в Саратове. Окончил Литературный институт имени Горького. Публиковался в журналах «Волга», «День и ночь», «Сибирские огни», «Северная Аврора», «ЕДИТА» (Германия), «Футурум АРТ», «Дети Ра», «Урал-Транзит», «Звезда», в «Литературной газете» и других изданиях. Автор нескольких книг стихов. Член Союза писателей России.